

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 november 18.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 43. Telefon: 18. szám.

ARA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen, XXII. évf. 264. szám

A hercegprimás aranymiséje

Ma ünnepelte Csernoch János dr. bíboros hercegprimás papná szentelésének ötvenedik évfordulóját. Az egyházfelügyelő aranymiséje nemcsak a római katolikus egyház ünnepe volt, hanem résztvett a jubiláris ünnepségekben az államfő, a nemzetgyűlés és a kormány is.

A hercegprimás, akit vasárnap esztergomi hívei ünnepeltek, ma délelőtt Budapestre érkezett, hogy a lipótvárosi Szent István-bazilikában kedden délelőtt bemutassa aranymiséjét, a hivatalos Magyarország ünnepe azonban már a mai napon megkezdődött.

Ünnepély a „primásbástván”

A kormány és a főváros a hercegprimás aranymiséjének megörökítése végett Primásbástván névezte el a királyi várkastélynak északi részét és azt díszes emléktáblával örökítette meg. Az ünnepélyes felavatásra már jóval 12 óra előtt kezdett gyűlekezni a közönség.

Pontosan 12 órakor jelent meg a bíboros hercegprimás is, mire a szónoki emelvényre lépett gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, aki a vár történelmi jelentőségével foglalkozott beszédében, majd rámutatott arra, hogy itt, az egykori harcok helyén, ma a béke ígeryereivel küzdünk hazánk boldogulásáért. A hercegprimás érdemeinek méltósága mellett átadta a hercegprimások emléktáblát megörökítő táblát a fővárosnak, amelynek részéről Sipőcz Jenő polgármester vette át az emléket. Végezetül Csernoch bíboros hercegprimás lépett a szónoki emelvényre és közönyt mondott az ország nagy primásai emlékének megörökítéséért, amelyben mindenkor azt a figyelemzetést fogja kiolvasni, hogy ő is méltó legyen nagy elődeihez.

Az ünnepély a Himnusszal kezdődött és énekszámokkal végződött.

A nemzetgyűlés üdvözlöte

Szittovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, ma délután megjelent a budai primási palotában és a nemzetgyűlés üdvözlötét tolmácsolta a hercegprimás előtt.

A kormányzó a hercegprimásnál

Horthy Miklós kormányzó ma délután fél 5 órakor felkereste budai palotájában Csernoch János dr. bíboros hercegprimást. A kormányzó igen melegen üdvözölte a jubiláns egyházfelügyelőt és átvitotta neki a magyar érdemkereszt nagykeresztjét. Azután hosszasan elbeszélgetett vele, majd visszatért a királyi palotába.

A hercegprimás aranymiséje alkalmából a kormányzó az alábbi kéziratot intézte a hercegprimáshoz:

Kedves dr. Csernoch bíbornok!

Áldozásának félszázados évfordulója öröme nemcsak a magyar katolikusoknak, hanem az egész országnak is, amely Eminenciádban kiváló fiat tisztelet és becsület. Belsőleges örömmel ragadom meg e ritka ünnep alkalmát, hogy megemléskedjék aranymiséjéről, amelyet e hosszú idő alatt úgy az

egyházi, mint a közügyek terén szerzett. Elővillhatatlan érdemeinek elismerésül fogadja Eminenciád a mai napon legmelegebb szerencsekívánataim kíséretében a magyar érdemkereszt nagykeresztjét, amit azon leghőbb óhajom kifejezése mellett nyújtok át Eminenciádnak, hogy az isteni gond-

viselés kiünös kegyelme még hosszú időn át óvja meg magas hivatásának betöltésére.

Kelt Budapesten 1924 november hó 18-ik napján. Horthy sk., gróf Bethlen sk.

A kormányzó szerdán délután fél 2 órakor ebédet ad a hercegprimás tiszteletére a királyi palotában.

Seypel nem vállalja a kormányalakítást

Bécs, november 17. Dr. Seypel szövetségi kancellár ma Miklós nemzetgyűlési elnökhöz, aki egyúttal a főbizottság tagja, levelet intézett, melyben többek közt ezeket mondja:

Nem tudtam bizonyoságot szeretni arról, hogy azok az egyes intézkedések, amelyeket én és munkatársam a szándékait mi gyors befutása érdekében szükségesnek tartunk, részben-e megfelelő támogatásban pártkülönbség nélkül, a parlamentben belül és kívül, valamint a nyilvános ügyekért felelős minden létező részéről. Ez a megfontolás arra indít, hogy a kormány újalakítására való megbízatást a Ház kezébe visszaadjam.

A szövetségi kancellár erről a lépéséről a délelőtti folyamán értesítette az egyes pártok vezéréit.

Seypel visszalépésével nyilvánvalóvá vált, hogy a közte és a tartományfőnökök közötti harcban az utóbbiak győztek. A válság főkérdése most az, hogy Ausztria tovább is megmaradjon-e jelenlegi formájában, vagy pedig a tartományfőnökök kívánsága szerint

Államszövetségé alakuljon át

Ez az átalakulás sem közigazgatási, sem pénzügyileg sem szervezeti nem jelenthet új Ausztriának. A nagynémetek kijelentették, hogy olyan keresztényszocialista kormányban, amelynek élén nem Seypel áll, nem vesznek részt, de szövetségükkel hozzájárulnak ilyen kormány megalakulásához.

Lehetségesnek tartják egy hivatalnok-kormány alakulását, valamint azt is, hogy

A keresztényszocialisták és a szocialdemokraták koalíciós kormány alakuljon

Szó lehet továbbá egy kisebbségi keresztényszocialista kormányról is. Seypel kancellár a keresztényszocialisták tegnapi ülésén Ramek Rudolf volt belügyminisztert, salzburgi képviselőt ajánlotta utódjának és előrelátó, hogy

A főbizottság holnap Rameket deiznália kancellárrá.

A nemzetgyűlés pedig a jövő hét elejét fogja megválasztani a Ramek-kormányt.

A kereskedők és iparosok tiltakozó nagygyűlése a munkásbiztosító járulékok emelése ellen

Követelik az osztrák forgalmi adórendszer

A debreceni kereskedői és ipari érdekeltségek vasárnap délelőtt 10 órakor tartották meg a Bika-szálló dísztermében nagygyűlésüket, amelyet a forgalmiadó reformjának megbeszélése és a betegpénztári járulékok felemelése elleni tiltakozás végett hívtak egybe.

Szent-Királyi Tivadar elnök megnyitotta a Diczige Alajos kamarai sejtikár hosszabb beszédében

birálta a mai forgalmi adórendszert.

amely másfél százalékkal indult és már régóta három százalékkal drágítja az árukat. Ma már mindenki belátja, hogy a törvényt reformálni kell, hogy a stabil korona mellett a forgalmi adó nem tartható fenn mai rendszerében, amely rengeteg kellemetlenséget ró a kereskedőre és az iparra. Ausztriában az állam csak egyszer, a vámmal szedik be az adót; belső árunál a termelőnél, az előállításnál vonják le az adót, azután mentesítik az árut a további forgalomban. Az osztrák forgalmi adótörvény mentesíti mindazokat a vevőterményeket és félgyártmányokat, amelyekre akár a belső árujelzés, akár az ipari termelés céljaira szükség van. Az osztrák törvény a 657 paragrafussal 490 cikkkel egy helyen való adózást rendel el. Ilyen rendszer mellett az ezer adóalanyt lecsökkentik száza, amellyel kevesebb a költség, ellenőrzés és kímélik a kereskedőt a molesztálástól, az adófizetés nehézségeitől. Végül a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Debrecen sz. kir. város kereskedőinek és iparosainak az Arany Bika nagytermében 1924 november 16-án tartott nagygyűlése, tekintettel a stabil korona következtében az eddigi forgalmi adórendszerben eredetileg is meglévő organikus hátrók fokozott kiütődése miatt bekövetkezett tartóhatatlan helyzetre, mely úgy a nagykereskedelmet, mint a kiskereskedelmet, valamint a nagyipart és kisipart működésében akadályozza, tulajdonképpen hivatásától vonja, állandó megvannúsításnak teszi ki, versenylképességét csökkentti, rizikót vállaló tisztességtelen elemeket favorizál, épen ezért

feltétlenül szükségesnek tartja a forgalmi adó jelenlegi rendszerének sürgős megváltoztatását.

illetőleg ebben a kérdésben feltétlenül szükségesnek tartja a következő miniszteri izretek mielőbbi megvalósítását. Hangsúlyozza a nagygyűlés, hogy a kereskedelem és az ipar a forgalmiadó további fennmaradásának szükségességét, pénzügyeink szándéka szempontjából a szándék befektetést belátja, a vevőterhet vállalja, azonban épen a szanalás érdekében is feltétlenül kívánatosnak tartja egy olyan rendszer bevezetését, mely ugyanazon pénzügyi eredmény biztosítása mellett technikai keresztülvételében sokkal szűkebb, kereskedelmi és ipari életet tulajdonképpen hivatásától nem vonó és a gazdaságpolitikai és termelési követelményekkel sokkal szimpatikusabb rendszer. Minthogy pedig ebből a szempontból már Ausztriában kiiróbbt és jobb alapelveiben helytálló és célszerűnek találta osztrák fizetésrendszer a legkisebb.

A nagygyűlés a rendszerváltozást legfőbb alapelveiben az osztrák minta szerint kívánja keresztülvinni

Elhatározza továbbá a nagygyűlés, hogy ilyen értelemben felr az illetékes minisztériumokhoz megkeresi a társérdekképviselőket, érdekképviselői utján állandóan napirenden tartja ezt a kérdést és úgy a sajtón keresztül, mint röpiratokkal igyekszik a reform utját egyengetni.

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták, azután rátértek a napirend másik tárgyára, a munkásbiztosító pénztári járulékok felemelésének tárgyalására.

Zelinger Ede nagyszabású előadói beszédében ismertette a kérdést. Hangsúlyozta, hogy a munkásbiztosító pénztáraknál addig nem lesz rend és nem lesz visszaállítva a régi állapot.

amíg teljesen meg nem reformálják a törvényt és vissza nem állítják a pénztár önkormányzatát

Folytonosan zaklatták az iparosokat és a parasztnak nincs orvoslása. Most elemezték 50 százalékkal a járulékokat és ezzel súlyos terhet raknak a munkálatok vállára. Az emelés nem jogos, amellyel meghaladja a békébelinek. A következő határozati javaslatot terjesztte elő:

1. Ugy a munkásbiztosító törvény elavultsága, mint az 1907 óta felfalmozott és ma már szinte áttekinthetetlen rendelet-anvax szükségessé teszi a munkásbiztosítási intézmény mielőbbi megreformálását és a törvény átdolgozását szakorok, gyakorlati emberek és orvosok bevonásával.

2. Míg ez meg nem történik, tiltakozik a nagygyűlés bármily irányú járulékemelés ellen.

3. Kívánjuk az önkormányzat sürgős visszaállítását, a politikai betolydás elleni megfelelő biztosítékokkal.

4. Az adminisztráció egyszerűsítését.

5. Az irásbeliség redukálását.

6. A büntetési szankciók enyhítését.

7. A feltételmentl szükséges nyomtatványok díjtalan kiszolgáltatását.

8. Az improaktív kiadások csökkentésével a beteg ellátás megjavítását.

9. Előzékenyebb bűndsmódot a hivatalokban.

10. A hátralékok után járó késedelmi kamat mérséklését.

11. A pénztári felelősnek a pénztári terület charitatív intézménybe való befektetését.

12. A betegambulencia helyes és a közegészségügy követelményeinek megfelelő kibővítését és berendezését. A határozati javaslatot a Kereskedő Társulat részéről Sesztina Jenő, az ipartestület részéről Krisch Károly és Bessenvey Gyula, a Gyosz. részéről Ungár Jenő, az Omke részéről dr. Békés Kálmán, a Baross-Szövetség részéről Jaszenovits István, a Kereskedelmi Csarnok részéről Gábor Dezső, a Püszkerkiskereskedők részéről Weisz Ignác hozzászólásai után elfogadták.

Nagy József, a kereskedő társulat főtitkára Zelinger határozati javaslatának azzal való kibővítését kérte, hogy a maxinalakulási betegszelvtző pénztárak továbbra is fennmaradjanak. Szent-Királyi Tivadar bejelentette, hogy a határozati javaslatokat részletes indokolással a kamara fogja az illetékes minisztériumokhoz eljuttatni. Egyben kérte, hogy akiknek a munkásbiztosító ellen valami panaszuk van, azt a kamaránál jelentésük be, hogy a kamara annak az orvoslása érdekében interveniálhasson. Ezzel a gyűlés véget ért.

A debreceni tengeri-kiállítás győztesei

A tiszántúli mezőgazdasági kamara a tavasszal tengeri-termelési versenyt hirdetett, amelyen 153 jelentkező volt, uradalmak, közöbirtokosok és kisgazdák. A szakszerűen vezetett, nagyszabású termelési verseny eredményének bemutatását rendszeres tengeri termelési kiállításra készítve tárta most elő a kamara. A megvehető összes terméket betöltő kiállítás méreteit és szakszerű anyagát, de művészi elrendezését tekintve is bármely országos szakkiállításunkkal fölér.

A kiállítást a földművelésügyi minisztérium képviselőjében Galdács Jenő miniszteri tanácsos nyitotta meg. Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató ismertette a termelési versenyek és kiállítások célját a azok eredményeit, mai országos nevű szakemberek tartottak szakelőadásokat.

A Székács, Fleischmann, Legány legkiválóbb növénynevelőiből megszervezett bíráló bizottság döntése alapján a kamara a következő kitüntetésekkel és jutalmakkal adományozta: 1—2. Álami nagy oklevelet: a Nyírség mezőgazdasági Rt. (Görög-szálás) és dr. gróf Almásy Imre (Pusztatamás) uradalmaknak.

3. Dr. gróf Almásy Imre ezüst serlegdíját; a m. kir. gazdasági akadémiaának Debrecen.

4. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara emlékdíját: Miskolczi István Almós.

5. Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet I. emlékdíját: Gábor József nagybérlő, Tiszacsécs.

6. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet II. emlékdíját: Molnár István Debrecen.

7. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet III. emlékdíját: Vitéz Császi József Török-szentmiklósi.

8—13. Kamarai gépiutalmat kaptak: Gulyás András Bereitvölgyi, Papler János Haidusóvár, Tóth András Debrecen, Vitéz Kovács István Debrecen, Katona Sándor Monostorpályi, Bereczky György Békés.

14—17. Hungária Rt. szuperfoszfát díjat kaptak kísérleti céokra: Fegyveres András Haiduböszörmény, Daróczy Gyula Kaba, Vitéz Botos András Berkesz, Vitéz Czeglédy István Furta.

A kamara díszoklevelét kapták: Vetőmagnevelő Rt. (Székács-féle nevelő), József főherceg bányász növénynevelő uradalmak (Baros-féle nevelő), Hatvani növénynevelő Rt. (Legány-féle nevelő), Tomaszovai Gyérey-uradalom, a Jászberényi m. kir. földművelőiskola.

A kamara kitüntető okleveleit kapták még: Gróf Károlyi Gyula uradalmak Tiborszállás, gróf Andrássy Géza uradalmak Taktakénéz, gróf Almásy Dénes uradalmak Gyulavári, gróf Wenckheim Károly uradalmak Csorvás, gróf Bolza József uradalmak Tiszaliget, báró Harkányi Anna uradalmak Mezőtúr, dr. Gorove László uradalmak Monostorpályi, Kárász Pál Vajta, Mészáros uradalmak Debrecen—Macs, Mártonffy Barna Körösszakál, Besenyődi Halász Miklós gazd. akad. tanár Debrecen, Vitéz Reviczky László tábornok Abapuzsza, Vitéz Nagy Pál tábornok Debrecen, dr. Domján Jenő Cséna, dr. Czeglédy Mihály Debrecen—Haidusóvár, Vitéz Czeglédy Béla Debrecen—Haidusóvár, Piszky Árpád Debrecen, Weltner és Fied gazdaság Haiduböszörmény, Földművelőiskola Nagykálló, Földművelőiskola Békéscsaba, I. sz. gazdasági népiskola Debrecen, II. sz. gazdasági népiskola Debrecen, Gazdasági népiskola Kunszentmárton, Téli gazdasági iskola Haldudoroz.

Fűszerszükségletét

most fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K. Rt.

fűszer és csomagkereskedésben.

Piac-utca 51. Telefon 70.

Szardán teszik le az esküt az új miniszterek

Mayer János földművelésügyi miniszter programot adott

Budapesti tudósítónk jelenti: Scitovszky Tibor külügyminiszter betegsége miatt az újonnan kinevezett miniszterek esküvője szardán délután lesz Horthy Miklós kormányzó előtt.

Mayer János, az új földművelésügyi miniszter ma délután már bent járt hivatalában, ahol váratlanul megjelent előtte a tisztviselői kar és ennek élén Tahy Jakab államtitkár üdvözölte. A miniszter az üdvözlése a következőképpen válaszolt:

— Nem nehéz megelégnöm azt a munkatervet, amellyel dolgozunk kell mert hiszen nincs is új programom. Boldogult elődöm már maga program volt. Programom nekem is és nekem sincs más feladatom, mint az ő nyomdokain haladni tovább. Nemzeti ideál, nemzeti érzés, nemzeti demokrácia, vagy ahogy nazgatódi Szabó István

nevezte, népies politika, de nem demagógia a cél. Legnehezebb feladat, amelyet meg kell oldanunk tehát a földreform kérdése, amely végrehajtás előtt áll, amelyet be kell fejezni ahelyett, hogy zökkenőit idézne elő a termelésben. A nemzet becsülete követeli ezt mert amíg a földreform végrehajtva nincs nyugodt termelést biztosítani nem lehet. Malomkő között vagyunk, felülről és alulról örölnék bennünket, de nekünk nem szabad megörölni és be fogunk tölteni kiegyenlítő szerepünket. Tört árbcu, viharvert hajó ez az ország és nekünk szent kötelességünk ezt a hajót révbe vezetni.

Bud János pénzügyminiszter szardán, Scitovszky Tibor külügyminiszter esütörtökön foglalja el hivatalát.

Amerikai ujságíró horthobági csikósneregben

Annak az együgyű kis versikének, amelyet a Hortobágy egy romantikus és költői hajlamú látogatója rögtönzött a horthobági csárda emlékkönyvébe, körülbelül igaza van: a Hortobágy szép nyáron és szép télen is, szép, ha a forró nap sugarában fürdik és szép, ha mintegy a dermesztő szél ellen védelmet keresve terül el nagyszerű, egyenletes simaságában. A csodálatosan sima látóhatár töretlen vonala, a széles ünnepélyességében elterülő pusztá csupa fenség bizony akkor is, az arcunkba markol a hideg szél karma. Nincs itt semmi sem törékeny, graciózus, semmi félelmetes pompa, amelyek a hegyes vidékek jelzői lehetnek, sem a hullámos dombok szelid bája. A pusztá nagy vonalai az örökkévalóságot idézik itt, a látóhatár tökéletes köre ennek színbőluma és az önmagában elégséget, egymagában egész világ fenségét hirdeti az a róna, amelyet ez a kör magába foglal.

Mindent megállapította Debrecen kedves vendége, Miss Hofbauer is, amikor szardán egy viharosan széles, felhős, komor napon és pénteken a késő őszi lanya szelétől enyhén szimogatóvá szelidített nap sugárzó ragyogásában bejárt a Hortobágyot és megismerve, megszerette a Hortobágyot. Megszerette, noha a két látogatás közé eső napon 12 fokos hidegben, üvöltő szélben megmutatta neki magát a Hortobágy gonosz oldaláról is. Csütörtökön ugyanis autóján utazott ki a Hortobágyra Miss Hofbauer s késő este órákig bolongott a defektusból defektusba eső gépen, hosszú gyaloglásokkal melegevő. Az amerikai ujságíró szardán este visszajött Debrecenbe, hogy másnap az esti vónattal utaztak ismét ki. Ez azonban nem sikerült, egy elhuzódó fényképezőgépparagó folytán lemaradt a vonatról. Mint Amerika folyton tevékeny leányához illik, pillanatra sem esett kétségbe, hanem félóra múlva már autóján vágatott a vonat után. — Azért félóra múlva, mert Debrecenben nem lehetett hamarabb autót kapni.

Éjszakai autót a Hortobágyra

Nem igen lehetett irigyelni minket, annak az autónak utasait, amely, ha a hajtás megengedett határain belül is, de mindenesetre ambiciózusan igyekezett Balmazújváros felé. Egyikünk sem volt autó-úthoz öltözve s kivált nem voltam én, aki pedig nem engedhettem egyedül ismeretlen helyen, magyar tudás nélkül az amerikai hölgyet. El kellett kísérnem az utra, a

mellynek eredeti célja az volt, hogy Balmazújvárosra elérjük a horthobági vonatot. És nagyon helyes volt, hogy elkísértem, mert bár Miss Hofbauer egyáltalán nem ijedős vagy gyámoltalan természetű hölgy, a megpróbáltatásokban túlságosan elég része volt ezen az uton. Elsősorban a kifizetett feladatot nem sikerült megoldani, a vonat már elindult Balmazújvárosra, amikor az autó odaért s így nem volt más tennivaló, mint továbbindulni a Hortobágy felé. Most jött a második szerencsétlenség: a soffőr rossz utra tévedt és 24 kilométernyi utat tettünk meg hiába a kishorthobági csárdáig. És ami a harmadik kelemetlenségnek számít, erre az utvonatra esett két gumidefektus, összesen ötnegyedórai késedelmet okozva. A második defektust már sem Miss Hofbauer, sem én nem bírtuk ki az autóban ülve. Leszálltunk és előre gyalogoltunk Balmazújvárosig, a jó félóra gyors gyaloglással melegítve fél fél megfagyott lábainkat. Egy temetőt találtunk Balmazújváros mellett, ami alkalmat adott annak megállapítására, hogy az amerikai hölgyek nem szenvednek abban a minálunk általános félelemben, ami a temetőtől a mi hölgyeinket elriasztja. Miss Hofbauer indítványára végigjártuk a temetőt este félkilenc óra tájt s csak az autó túlkölésére hagytuk ott a halvány holdvilágban dértől csillámló sírokat.

Miért leírni még azt az egy órát, a mely kriminálsan rossz uton végül is csakugyan a horthobági csárdához vezetett bennünket? A Hortobágy szép volt ugyan a holdvilágban is, titokzatosan lobogott messziről felénk pár pásztortűz, érdekes volt a deres fű fehér ragyogása, amint elveszett a messzi homályban, de mindez nagyon is hideg látványosság volt két városiasan öltözött embernek. Bizony, megváltó volt a csárda ablakainak meleg ragyogása, az ivó nyitott ajtajából kitérő pára, amint dus gomolygásával a meleg szoba ígését hozta felénk. Az autó pontosan a csárda előtt kapta a harmadik defektust, — amelynek kijávítása ezúttal másnap estig tartott — s mi fagyos lábainkkal nagyokat topogva siettünk az ebédlőbe, ahol a kellemes meglepetésen örvendezve fogadtak Jékely László és Botka Imre szatmármezei földbirtokosok, akik igen kedves lovasassággal előző nap magukra váltalták Miss Hofbauer kalauzolását, sok sikert aratott vadlibavadászok és

a Hortobágy ismerősei lévén mind a ketten. Böven került az asztalra meleg bor és vacsora s a horthobági csárda legmelegebb szobái és legkellemesebb ágyai igyekeztek megjavítani azt, amit elrontott a kellemetlen autótúra.

Délibáb novemberben

Másnap reggel minden vendég későn kelt a horthobági csárdában. Jóval elmúlt már 10 óra, amikor a Hortobágy szatmári vendégeivel elindultunk két kocsin a városi méneshez. A Hortobágy különösen kedvezett ezen a napon, egybe napsütésben tárta elénk széles tereit, amelyeken, mintha ma a nap szelid csókjára frissebb lett volna, szebben pompázott volna a fű. Még a délibáb is megmutatta büvésztét, rengő, hullámzó tavakat, a vízben a maguk tükröképét néző szigeteket, a látóhatár alól falvakat és egy városkát hozva föl s csillogtatva előttünk. A csikóház maga is vízben állott, magy tő közepén, amint a csárda fölött néztük s példásan mutatta meg a délibáb csaláságát a gyönyörködő és ámuló Miss Hofbauer előtt.

A miss csikósneregben

Ez a nap különösen érdekes volt azok között, amiket Debrecenben látott Miss Hofbauer, aki — valószínűleg elsőnek a messzi Amerika leányai között — ezen a napon ilte meg csikósneregben egy horthobági csikósnereget. Ugy esett a dolog, hogy az amerikai ujságíró, aki elragadtatva csodálta meg a csikós délceg lovaglását s érdeklődéssel forgatta kezei között azt a kis vászondarabot, amelyet a csikós csak úgy odavet, heveder nélkül, lefogó kengyelekkel a lova hátára, kedvet kapott a csikósmódsárra lovagláshoz. Az elhatározás nyomában amerikai hölgynek, úgy látszik, már ott is a tetta, mert pár perc múlva Miss Fridericka Hofbauer, a newyorki International News Service munkatársa már ott is ült a nyugtalanul mozgó csikósnereget, a csikósneregben. — Eleinte kissé bizonytalanul ment a lovaglás, bár az első pillanatra, a tartásán meglátszott, hogy a Miss kitűnő lovas. De amint egyszer-kétszer felalá vezette a csikós a lovat a kantárnál fogva, egyszeriben megarátkozott az amerikai hölgy az ide-oda csuszáló nyereggel. Kérte, hogy bocsássa el a csikós a lovat s egy kis próbágalopp után hirtelen, merészen vágta csapott át. Nem mondom, valamennyien drukkoltunk pár percig, de hamarosan megnyugtatót bennünket a kitűnő lovas, aki gyors vágásban, galoppban, lépésben felváltva, nagyszerű biztossággal ilte meg lovát a csikósneregben, ami pedig kemény próba a legjobb magyar férfilovasnak is. Természetesen szívből jövő gratulációkkal árasztottuk el.

Egyben azonban nem tudta utólrni Miss Hofbauer a csikósnereget: a karikás csörgetésben. Akárhogy vágta, csapta, visszakanyarította, nem csördült egyszer sem az ostor. Igaz, hogy nem értünk el eredményt, jelentősebbet mi sem, Jékely László kedves bányánk kivételével, akik a csikósnereget kétharmadformán klasszifikáltak a csörgetés tudományában.

Vadlibavadászat

Délután másik brávurral szolgált Miss Hofbauer. Kiment a társasággal vadlibavadásra és az egyik gödörben meglápuva megkóstolta azt a kellemes izgalmat is, amelyet a vérből vadászni az erre, arra húzó vadlibafalkák gágogása szerez. Az esti húzás

Sodorjon JANINA papirt!

nem volt különösebben meglepő, mert a bauernek mégis je volt: két lövegből egy hatalmas ártében most ebből. Ezt igazán akik maguk is

Vacsorán

A vadász-szerződést kapott Miss Hofbauer, amelyről Nagy Sándor meglehetősen bizonyosan ez sebb horthobági a magyaros, keleti vendéglátás, a variassága, amivel a régi magyar erényeire emlékeztet, hogy a Miss Hofbauer volt a tanítómeleg, magyaros meg.

Ejfelután horthobági, amikor a meleg ködpárával forrás mellett a lé elrohogott a

A DTE orszá

A DTE vasárnap este a szemponthól elpaganda jelentősebb hatalmas közösi hainál 4 óráig ködött a küldetés.

A légsúlyban eredményes munkát végzett, lendülettel versenyző, a piaci reprezentatív pontozással tudományban Harmadik, valamint küzdelmet, utóhelyezve lehetőségekben Maturán és Kiss nagyvonalú alkalmunk győrandulása. E miatt szereplés volt, mint Maturán volt az első Szalai és Miskolczi megérdemelt Kepecs — ha — Miskolczi volt: klubtalas engedte át a nagyközönségsúlydását csillogtatva szép birkozásdobta. Tiba Kéz küzdelem Részletes eredmény:

Légsúly: 1. 2. Kellner Károly (Törökvezető) István (Kád) (BAK), 3. Könyvisúly: 1. 2. Ince József (MAC), 3. Imre (MTE), 3. Nóránt István (NYT), 1. Dr. Tiba András Mihály (NYT)

A verseny birkozó szövetséges elnöke

A rendezés sorban a kitűnő előadó értezed óta fáradtságos sportjának fejlesztése érdekében lebonyolított Steinfeld István dr. Magoss Cs. Salamon László DTE birkozószéke hálás köszönettel István Nuszbaum Jánosnak a győztes értékes tiszte

Zs...
nove...

nem volt különösen jó, de Miss Hofbauernek mégis irigylendő szerencséje volt: két lövésre lehozott egy vadlibát egy hatalmas falkából. Először életében most ejtett zsákmányul vadlibát. Ezt igazán csak azok értékelik, akik maguk is libavadászok.

Vacsorán a mátai biztosnál

A vadász-szerencséhez sok gratulációt kapott Miss Hofbauer azon a vacsorán, amelyre őt és társaságát Nagy Sándor mátai biztos hívta meg. Bizonyosan ez az este is legkedvesebb hortobágyi emlékei közt marad, a magyaros, kedves, meleg hangulatu vendéglátás, a háziasszony finom udvariassága, amely kedves méltóságával a régi magyar házak urnőinek érényreire emlékeztetett. Az este érdekessége, hogy a csárdást is megtanulta Miss Hofbauer. Botka Imre volt a tanítómestere, aki a szatmári, régi, magyaros csárdásra tanította meg.

Éjfélután három óra felé járt az idő, amikor a nagy hidegben vastag, meleg ködpárába burkolózó mátai forrás mellett a hortobágyi csárda felé elrobogott a vendégek kocsija.

(I. L.)

A DTE országos birkozóverseny

A DTE vasárnapi országos birkozóversenyének amellyel, hogy sport szempontból előrangú volt, nagy propaganda jelentősége is volt, mert a hatalmas közönség jórésze egészen hajnali 4 óráig kitartott és gyönyörködött a küzdelmekben.

A légsúlyban a fiatal Kellner (DTE) eredményes munkája kellett feltűnést: gyors, lendületes, elsőrendű technikájú versenyző, akivel szemben az olimpiai reprezentáns Magyar is csak pontozással tudott győzni. A nehézsúlyban Harmath, Schramkó és Györy, valamint Molnár vívta nehéz küzdelmet, utóbbi kevés szerencsével helyezve lehetett volna. A könnyűsúlyban Matura, Ince, Jánosov, Benkő és Kiss nagyszerű küzdelmében volt alkalmunk gyönyörködni. Kiss karandulása, Benkő indiszponáltsága miatt szerepelt gyengén. Ince jobb volt, mint Matura s megerőmelt volna az elsőseget. A kisközépsúlyban Szalai és M. Skey párharcából az előbbi megerőmeltlen került ki győztesen. Kepecs — ha szívvel-lélekkel dolgozik — Miskével eldöntetlenül végezhetett volna: klubtársának előzőkénységéből engedte át a harmadik helyet. A negyközépsúlyban dr. Varga nagy tudását csillogtatva, ellenfeleit fölényes, szép birkozás után már perc alatt döntötte. Tiba Kaufmannal szemben nehéz küzdelem után szépen győzött. Részletes eredmények:

Légsúly: 1. Magyar Ármán (BAK), 2. Kellner Károly (DTE), 3. Soós Károly (Türekvés). Pehélysúly: 1. Harmath István (MTE), 2. Schramkó Árpád (BAK), 3. Györy Mihály (DMTE). Könnyűsúly: 1. Matura Mihály (MTE), 2. Ince József (MÁV), 3. Jánosov Zoltán (MAC). Kisközépsúly: 1. Szalai Imre (MTE), 2. Miskov Árpád (MAC), 3. Nóránt István (DMTE). Nagyközépsúly: 1. Dr. Varga Béla (MAC), 2. Tiba András (DMTE), 3. Kaufmann Mihály (NyTVE).

A verseny előtt dr. Csillag Miklós birkozó szövetségi főtitkár tartott élvezetes előadást a párisi olimpiáról.

A rendezés sikerült volt, ami első sorban a kitűnő Paulovich Pál kerületi előadó érdeme, aki másfél évtized óta fáradhatatlanul, önzetlen kitartással dolgozik Debrecen birkozó-sportjának fővárosi nivóra való fejlesztése érdekében. A verseny mintaszere lebonyolításában részük van Steinfeld István, Kovács Gyula, ifj. dr. Magoss György elnököknek és Salamon László ifjúsági előadónak. A DTE birkozó szakosztályának vezetősége hálás köszönetet fejez ki Steinfeld Istvánnak, Kovács Gyulának, Nuszbaum Jenőnek és Keiner Ármának a győztesek részére adott szép és értékes tiszteletdíjakért.

Garázda fiatal emberek harca a rendőrökkel

A vasárnapról hétfőre virradó hajnalban páriát ritkító botrányt rendezett öt fiatal ember a Miklós-utcán, a hol egy egész rendőrcsapat is alig tudta megfékezni őket s a botrányt folytatták a rendőrségen is, amelynek egyik zárkájában mindent összetörték.

Vasárnap éjjel az Arany Bikában mulattak Hanka Tibor és Rác Sándor joghallgatók és Moskó László, Fejes Béla s Tóth Pál gazdászok. Egy óra tájban elmentek Hanka Tibornak a Miklós-utca 49. szám alatti lakására, ott megittak néhány üveg konyvakot, majd kocsit rendelték. A kocsihoz, Varga Lajossal azonban összeveszték, egyikük arca is ütődött, azután lármázva felugráltak a kocsihoz és összetörték a lámpákat. A társaság egyik tagja felült a konyvilóra s mivel az nem akart megindulni, ütni-verní kezdték s összetörték a lószerszámot.

A nagy zajra Szabó Imre és Kenyeres József rendőrök odamentek és esendre intették a társaságot, mire Rác Sándor nekirohant az egyik rendőrnek és bottal febevégtá. A második ütést a rendőr már karddal védte ki s mivel a többiek is botokkal fenyegetőztek s kiabáltak. Szabó rendőr segítségért sívott. A jelzésre a közelben cirkáló Rózsa István detektív és Baranyi Lajos rendőr a verekedés helyére siettek, ahol már ugyan csak csatogott a görbebot és a rendőrkard. Rózsa detektív a törvény nevében felszólította a társaságot, hogy a rendőrök támadásával hagyjanak föl. Azok azonban még fenyegetően viselkedtek úgy hogy Rózsa detektív kénytelen volt telefonon a központi ügyelettel segítséget kérni. Eördög László dr. fogalmazó Gálócsy detektívvél hat rendőrt küldött ki,

akik futólépésben siettek a Miklós-utca. A garázda társaság rögtön az érkező rendőrcsapat ellen fordult s annak is nagy munkát adott, míg meg tudták fékezni őket. Már megindultak a rendőrségre, amikor az egyik gazdász, Fejes Béla, elszabadult a rendőröktől, de a Salétram-utcánál sikerült ugra elfogni.

A rendőrség központi ügyeletén dr. Eördög fogalmazó kihallgatta őket, dr. Tamássy Géza ügyveltes rendőr- orvos pedig megállapította, hogy a társaságban csak Tóth Pálnak és Rác Sándornak mutatkozik nagyfokú részszerség. Ezeket az ügyveltes rendőrséget leutalta a fogdába, a többieket pedig elbocsátotta. A két fiatal ember a fogdában retentenes lármát csapott, bezúrták a zárka ablakát, kiszétké a tüstést csövével, azzal verték az airtót, összetörték az ágyat, leverték a falról a vakolatot és tönkretették a villanyvezetékét. A fogdaőrök végül is kénytelenek voltak Rác Sándort megrögzíteni.

Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó, mint rendőrbíró ma délben kezdte meg a közszendháborítással vádolt fiatal emberek kihallgatását. Tóth Pál 25 éves, perlamosi születésű gazdász botrányos részszerséget és tiltott lővöldözés miatt már többször büntetve volt. Kijelentette, hogy nem tudja, miért volt lecsukva, csak arra emlékszik, hogy Hanka Tibort a fogdában azért tört-zuzott, mert — mint mondja — semmi értelmét sem látta, hogy lecsukják. Rác Sándor egyébre nem emlékszik, mint hogy a Bikában mulattak.

A rendőrbíró a tárgyalást esütőrtök délelőtt folytatta, amikor mind az öt fiatal embert megrögzítette.

Csathó Kálmán Debrecenben

A Csokonai-kör felolvasó ülése

A Csokonai-kör tegnap délután a hagyományos formák közt ünnepelte a halhatatlan debreceni költő születésének évfordulóját, immár a 151-et. Az ünnepség attrakciója Csathó Kálmán volt, a népszerű és kiváló író, aki regényeivel és színdarabjaival szerencsés folytatója és egyesítője Mikszáth és Herczegz iródmű irányának. Ezután egyik novelláját olvasta fel, amely Csokonai Vitéz Mihály a férjéhez ment Lilla utolsó találkozását rekonstruálja a költészet és a fantázia eszközeivel. elmésen, finoman és poétikusan. A hamiskás téma s az izes-magyaros stílus kitűnően hatottak s a nagyszámu publikum igazán spontán szeretettel ünnepelte a jeles író.

Tóth László költő szép sikerrel olvasta fel néhány virtuóz technikájú versét és M. Szűcs Margit megragadó közvetlenséggel adott elő két Csokonai-verset. A felolvasóülésem szép énekszámokkal szerepelt még a kollégiumi kántus a megvívó beszédet dr. Körösi Kálmán elnök mondotta.

Kultuszminiszteri elismerés a debreceni múzeumnak. A múzeumi és könyvtári bizottság üléseiről jelentést szokott tenni a kultuszminiszternek. A bizottság egy ilyen — szeptember 29-én tartott üléséről küldött — jelentésére most érkezett le a kultuszminiszter válasza, amely elismerését nyilvánította a város vezetőségének a múzeum és a könyvtár fejlesztéséért. Elismerését nyilvánítja a miniszter a múzeum igazgatósága iránt is a súlyos akadályok ellenére is sikeres múzeumfejlesztő munkájáért.

Hócipőket, sárcipőket javítanak Molnár testvérek műszereszek. Nagy templom mellett Telefon 7-27.

A honvéd-theologusok tíz éves találkozója

November 18-án, kedden kezdetes ünnepségre gyűlnek össze Debrecenben azok a theologus honvédek, akik megmaradtak a negyvenkettő közül. Negyvenkét ifjú theologus vonult önként hadba most tíz esztendője a debreceni egyetem theologiai fakultásának padjáról, híven a kálmánista prédikátorok hagyományaihoz, akik mindenkor bibliával és karddal kezükben szolgáltak a hazát s tizenegyen közülük életüket adták a hazáért a távoli halálmezőken. A hősi halált halt bajtársak emlékeit emléktáblával öröklék meg holnap, kedden az életben maradtak, akik maguk is, mint a magyar vitézi erények klasszikus hősei magaslottak ki a debreceni 3. honvéd gyalogezred harcaiban.

Az emlékünnep délelőtt 9 órakor istentisztelettel kezdődik a kollégiumi oratóriumban, utána háromnegyed 10 órakor a kollégium dísztermében ünnepi gyűlés lesz, majd jelenleg a díszterem falába — a Petőfi-szoborral szemközt — illesztett emléktáblát. — Délután 3 órakor megkoszorúzzák a Debrecenben nyugvó Leel-Össy István és Szabó Gerő honvéd-theologusok sírját a Kossuth-utcai, illetve a hősök temetőjében.

Az iparosifjak testnevelési órái. November 17-től 29-ig az iparos ifjak eddigi beosztásaiban azonban a következő helyeken nyerne testnevelési oktatást: A segédek csoportjai (hétfőn és kedden) 3-5 óráig a ref. kollégium tornatermében. A segédek szombati csoportja a keddi csoporttal tartozik résztvenni. A tanoncok III. (Barta) csoportja csütörtökön 3 órai pénteken, szombaton 2 órai kezdettel a ref. kollégium tornatermében; hétfő, kedd, szerdán 2 órai kezdettel a DTE Péterfia-u. 76. sz. alatti tornacsarnokában; a tanoncok II. a) és II. b) csoportjai minden nap 2 órai kezdettel a honvéd huszárlaktanyájában (bejárát a Széchenyi-utczáról), az első számú csoportok pedig mindennap 2 órai kezdettel a DTE Péterfia 76. szám alatti tornacsarnokba, November 29-étől január 31-ig a testnevelés szimulacsi fog. tésis helyett.)

HIREK

A Déri-család köszönete a város részvéttáviratára. A városi tanács mai ülésén dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, felolvasta a Déri-család köszönet levelet, amelyet részvéttáviratra kapott a város. A levélben a Déri-család reményének ad kifejezést, hogy a debreceni Déri-múzeum, az elhunyt Déri Frigyes legkedvesebb terve, rövid idő alatt felépül és hirdeti majd a kultúra diadalát. Dr. Csűrös tanácsnok felelteme meg, hogy Jásznagykunszolgok- és Veszprémmegyék aispániaitól kondoleáló levést érkezett a városhoz.

Megalakult az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni szakosztálya. Az Országos Közegészségügyi Egyesület 1866 óta teljesít igen fontos hivatást Magyarországon, a közegészségügy fejlesztésével és a higiénia clemi szabályainak a nép széles rétegei között ismertetésével. Az egyesület debreceni szakosztályának megalapítása céljából közegészségügyi és kulturális tekintetben igen jelentős értekezlet zajlott le tegnap a város-háza dísztermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt. Dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos ismertette az egyesület céljait, dr. Hadházy Zsigmond főispán pedig határozati javaslatot terjesztett elő a szakosztály megalapítására teendő intézkedésekről. A határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta az értekezlet s azonnal 85 rendes tag iratkozott be az egyesületbe. Az előkészítő bizottság tagjaivá választották: dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost, dr. Belák Sándor egyetemi tanárt, dr. Szenes Zsigmond főorvost, Ollinger Bélánét és dr. Sódhly Ferenc egyetemi tanársegédet.

Drágább lesz az csztrák posta. Bécsből táviratozzák: December elsejétől kezdve 20 százalékkal emelkednek a posta-, táviró- és telefondíjak. Az új tarifa-emelés következtében Ausztriából Magyarországra küldött levélre 3000 koronás bélyeget kell ragasztani.

Meinl pörköltkáké. Aki börtönt is vállal az éhség miatt Möriz Béla kecskeméti géplakatos a napokban a debreceni állomás rendőrküldetésére jelenkezett és előadta, hogy ő több sikkasztást, csalást követett el és most körorzik. A rendőrség őrizetbe vette. Ma aztán kiderült róla, hogy csak azért mondta magát bűnösnek, hogy ennivalóhoz jusson és fedél alatt aludhasson.

Nem ettem napok óta és szabad ég alatt hálam — mondta a rendőrfogalmazó előtt — és ezért jelenkeztem.

A szerencsétlen embert, aki különben is beteg, beutalták az egyetemi klinikára.

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését a tagok igen nagy érdeklődése mellett. Kröh Vilmos elnöki megvívója után elhatározták az egyes szakosztályok megalakítását, majd beültöttek a megüresedett társelnöki és alelnöki állást, előbbire Ehrenreich Jenőt, utóbbira Darvas Edét választották meg. Este a Frohnerben a megválasztottak tiszteletére nyolcvan terítékes vacsora volt, amelyen számos felkészöntő hangzott el.

Egészségesnek lenni

a legkönnyebb! Mértékletes élet, rendszeres munka és naponta egynehány csésze jó tiszta habkáv megóvja testünket betegségtől.

A kávé azonban legjobb minőségű és helyesen pörkölt legyen, minden pótlék hozzáadása nélkül!

Meinl Gyula

Zsámboky Miklós gordonkaművész egyetlen hangversenye
november hó 29-én a Zenedében. HALÁSZ LÁSZLÓ közreműködésével
 Jegyek 20000 — 60000 koronáig Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében kaphatók.

— **Elővezetés** Grósz Mihály (Nyírácsád) elővezette Grósz Arankát (Székelyhid). — (Mindenkülön ér.)
 — **Ismeretterjesztő előadás** a Munkás-Otthonban. Az iskolán kívüli népművelési bizottság közreműködésével november 19-én a következő műsorral lesz előadás a Munkás-Otthonban: 1. Énekel a dalárda. 2. Dr. Veress István tanítóképzési tanár: A nevelést. (Ujkor.) 3. Dr. Hoifer András főgimnáziumi tanár: Szibéria természettud. (Vetített képekkel.) 4. Dr. Rácz Gyula középiskolai tanár (Budapest): A technika vívmányai. (Vetített képekkel.) 5. Énekel a dalárda. Az előadások pontosan 7 órakor kezdődnek.

— Orvosi hír. Dr. Miskolczy Kálmán orvosos rendel Szent Anna-u. 31.

— **Meinl pörköltkávék.**

— **Halálos szénegzemérgés.** Iványi Pál 43 éves hajdusoboszlói gazdálkodó tegnap éjszaka nyitva hagyta kályhájának ajtaját. A kituduló szénegáz a szerencsétlen embert álmában megölte.

— **A hajduk ócska csizmája** a városi szegényeknek. A városi hajduk által beszoigáltatott ócska csizmából eddig 25 pár csizmat osztozott ki a városi tanács a szegényház lakói között. Kiss Lajos szegényházi gondnok újabb kérésére most még 60 pár ócska csizmat osztal ki a tanács a szegényházban.

— **Megkezdtek az adózók összeírását.** A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az adóalapnyok és adóátírások összeírása 1925. évre megkezdődött. Az összeírás és gyűjtőveket házról házra előre kézbesítik, azokat az összeíró bizottságok a helyszínén veszik át. A gyűjtőveket pontos kitöltéséért a számtulajdonos felelős; felveendő a háztulajdonosa, amennyiben a házban van a lakása, továbbá minden főbérlet, albérlet, önálló keresetűl bíró családtag, végül minden jogi személy.

— **Meinl pörköltkávék.**

— **Marólugot ivott egy gyermek.** Bóné Mária két éves gyermekét a napokban marólugmérgezéssel beszálították Hajduböszörményből a debreceni bnlgyógyászati klinikára, ahol ma délelőtt meghalt. Az előadás megindult annak kiderítésére, hogy a kis gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

— **Halál munka közben** Orosz Ferenc 66 éves bányász gazdálkodó tegnap reggel munka közben hirtelen meghalt. Temetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

Gyönyörű divatlap ajándékok:

	Korona
Revue Parisienne	80.000
La Grand Tailleur	100.000
Die Elegante Wienerin	60.000
Toilettes Parisienne	40.000
Wiener Modezeitung	100.000
Chic Parisien	100.000
Costumes Man aux	75.000
Grande Mode Parisienne	80.000
Saison Parisienne	65.000
Album Blouses Nouvelles	100.000
Grande Revue des Modes	70.000
La Confection Parisienne	60.000
Jupes Nouvelles Paris	48.000
Les Capeaux du Chic Parisienne	76.000
La Prochaine Saison	74.000
Lingerie Elegante	100.000
Elite	80.000
Tailleur Made	90.000
Paris Confection	65.000
Parisianna	50.000
Smart	65.000
Bijon de la Mode	18.000
The Gentleman	12.000
L'Enfant Elegante	28.000
Die Dame	40.000
Die Wienerin	18.000
Leguabb divat	18.000

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főposta mellett

Brillat Savarin,

XVIII. század nagy gurmandja azzal vigasztalja magát, hogy: „az asztal örömeit mindegyik életkorban lehet egyaránt élvezni s ezen örömek még akkor is megmaradnak, amikor az élet többi örömeit már elvesztettük”. Kár, hogy 100 éve megvált a lakomás asztaltól az inyenek legnagyobbika. — Most találna csak igazi vigaszt Kontsek Géza K. rt. választékos csemegéiben, finom kávéiban, elsőrendű teáiban, kitérő boraiban.

— **Hoór Tempi Erzsébet** dalestélye a Zeneegyen november 27. Brahms, Strauss, Meyerbeer, Puccini, Chaminiade. Jegyek a Méliusznál.

— **Dr. Bárdos Jakab ügyvéd** irodáját József kör. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

— **Dr. Dolmányi Ernő** és a filharmonikusok két nagy hangversenye november 20-21. Néhány jegy Méliusznál.

— **Művészi képeket** előnyös áron készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

— **Debreczenszky kárpitos** Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Szeret Ön? kifogás** talan ruhában járni? Ugy készíttesse ruhát Róth Márkus ur szabolc. részletre is. — Bika bérház.

— **Lusztig asztalosmester** kész hálszoba és konyhaberendezések raktáron. Deák Ferenc-u. 10.

— **TUKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tésé** Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— **Divatos férfi ruhákat** jutányosan készít Keresztesi uriszabó. Varga-utca 1. szám.

— **Cserépkályhák** raktáron. átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester. Piac-utca 89. Telefon: 12-18.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Jött évek csodáinak. A. bérlet. **SZERDA:** Jött évek csodáinak. B) bérlet. **CSÜTÖRTÖK:** Jött évek csodáinak. C) bérlet. **PÉNTEK:** Jött évek csodáinak. D) bérlet. **SZOMBAT:** Antónia. Tisztviselő-est. **VASÁRNAP** Déután: Tul a nagy Krivánon. Este: Jött évek csodáinak.

Jött évek csodáinak

Oláh Gábornak nem első színpadi kísérlete a ma este bemutatott Csokonai-darab s az sem véletlen, hogy a „100 éves csodáinak” s csak kísérlet maradt. Hiszen Oláh Gábornak sohasem volt ereje a komikus s a finom lírikus és elmélyülő esztétikus a regény, még inkább a színpadi műszigorú szerkesztésbe sohasem tudott beavatkozni. Színpadi műveit mindig torzok maradtak. Gondolati szeszük nem érvényesül a vonalak kuszasága miatt, amelyekkel az alaprajzot felvázolta. Hányzók belőlük a sürités és tulzoltan sok a melodramatikus elem, mint a ma este bemutatott három felvonásos és sok változásos színdarabban is, amelyek műfajuk leginkább a szatirikus mesétájkot lehetne megjelölni. De a szatira nem eléggé haragos, mert Oláh Gábornak több bohózatot eszközözökkel igyekszik

érvényre juttatni s így a keserűséget teljesen elborítja a komikum, ahol pedig tisztán jelentkezik, amvira reális, hogy színpadon nem állhat meg, mert illuziót nem tud adni. A meszerőségben pedig nem eléggé szárnyal és zavaros is, mint a második felvonás laza jelenetsorozata, hölgyek párviadálával és ennek eredményeképpen egy trisszliemmel súlyosbítva, aki kitérő sürgetésével eléri, hogy Csokonai általános megkönnyebbülésre végre visszafekszik koporsóiba. A darabot sem néhány kitérő figurája, sem Oláh Gábornak, a költőnek pompás nyelve — egyetlen érték a mesefjátékban. — sem a Csokonai-színház minden elismerést megérdemlő együttese. — amelyben Kardoss Gézával élőkön Csapó Mária, Halassyné, Halassy Mariska, Rótkó, László, Hortobágyi, Szegedi, Csolnakkossy és Unger állottak sorompóba — nem tudta megmenteni. Még a kollégiumi kántus sem, szépen előadott Csokonai-dalával. A promier ünnepi külsőségek közt folyt le: előadás előtt Csobán Endre, a Csokonai-kör főtájkára tartott beszédet és Halassy Mariska szavalt. (bl.)

Művészdélután a Munkás-Otthonban. A debreceni Munkás-Otthon nagyszíkerü. jótékonycélu művészdélután tartott tegnap. Az előadás pompás számait legnagyobb részben a Csok-

konai-színház művészei szozigáltatták, akik közül Gyöngyössy Mary, Kóbor Irén, Torma Gusztó, Hortobágyi Arthur, Szikethy Andor, Rótkó József és Károlyi Vilmos arattak sok tapsot, forró, megérdemelt sikert. Várnay Dániel nemzetvülös képviselő érdekes előadással a Munkás Dalárda pedig két szép számmal járult hozzá a déluán sikeréhez. A művészdélután ének és táncszámainak szép és stílusos kísérete a kitérő Ferrai karmester érdeme.

A színházi Iroda hírel:

Páratlan fényes ünnepségek között tartotta meg a színház Csokonai születésének emlékét és ezt kiterjeszti az egész naps. Oláh Gábor örös nantasiával megirt rhansodikus költői lélekkel megirt darabjában a hallgatlán költő úra mezelevenedett alakja Kardoss Géza alakításában mindenkit magával ragad és bizovos, hogy a nagyszerű darab Debrecenből indul el a daladinas körutáira.

SPORT

A DKASE elnöksége és gazdasági bizottsága kedden este fél 8 órai kezdettel fontos tárgyszorozattal az utazók Frohner-szállodái helyiségében ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.059.76 papirkorona)

Szilárd irányzat az értéktözsden

Budapest, nov. 18. Az értéktözsden ma a szilárdulás jegyében indult az ület és mindjárt megnyitás után nagy volt a vételkedv. A bankok, a Pénzüntzeti Központ vételi megbízásai, valamint a kontremín fedező vásárlásai mind elősegítették az irányzat megszilárdulását és nem utolsó sorban a bécsi tözsdéről érkezett kedvező jelenetés, amely szerint ott nagy vételkedv nyilvánult meg a magyar értékek iránt. A szilárdulás különösen a bankértékek piacán, továbbá a bányá-, vas- és cukorértékek-nél jutott erősebb mértékben kifejezésre, mert ezekből vásároltak a legtöbb tételt külföldi számlára.

Az utótözsden

a nyereségbiztosító előadások átmeneitleg megakadályozták az árfolyamok további emelkedését, később azonban újra erőteljes ület indult meg, egyes kategóriákban a mai legmagasabb árakat is meghaladó kurzusokkal. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban: Ango-magyar 49-49.5, Földhírel 225-228, Magyar hitel 487-489, Ingatlan 235 p., Cseh 23-25.5, Leszámitoló 74-75, Osztrák hiteel 188, Keresk. bank 1215-1220. Alt. Takp. 118 p., Moktár 165, Pesti hazai 3240-3250. Borsod-miskolci 160, Concordia 41, Első bpesti 145, Hungária 134, Pesti Viktória 282. Szászvári 340, Koló 425, Magnezit 2250, Alt. Kőszén 3630-3650, Móri szén 48-50, Salgó 593-594, Uríkártyi 1040-1050, Borsodi 107. Athenaeum 95, Pallas 142-143, Fegyver 1070-1080, Ganz-Danub. 2600, Ganz Vill 1380-1400, Kistarcsai 46.5, Hóherr 132, Magyar acél 200, Motor 31, Vegyipar 21, Ríma 137, Schlick 52, Lámpa 152.

Guttman 730, Hazai fa 104, Kronberger 12.5, Ofa 550, Slavonia 75, Nasici 2425. Közti 62-63, Városi 68-70, BUR 390, Nova 166, MFTR. 235, Levante 202, Alfamv. 490-500, Déli 56-58. Cukor 2775, Georgia 403-405, Mezőhegyesi 191-193, Stummer 2600, Czimmer 32-35, Auer 950-955, Phöbus 78, Részvényör 335, Gschwindt 210-216, Gyapiumosó 50-52, Goldberger 240-243, Karton 116, Kender 63, Pamu 250, Danica 102-104, Klótid 43-45, Spodium 140, Hung. mütrágya 148-150, Szikra 50, Flóra 80, Török 44-46, Brassói 460, Német mezög. 160-165, Gumi 300-302, Vasut-forgalmi 190-200, Felten 975-1000.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29870-30025, Hollandi forint 29570-29820, Belgrád 1080-1086, Dinár 1050-1087, Bukarest 406-410, Leu 401-409, Brüsszel 3605-3625, Belga frank 3575-3605, Dán korona 129940-130070, Krisztánia 11055-11115, Norvég korona 10855-11910, London 340000-347000, Angol font 342000-346000, Milánó 3221-3241, Lira 3201-3236, New York 3200-74900, Dollár 74000-74500, Páris 3940-3940, Francia frank 3940-3970, Prága 2225-2235, Cseh korona 2212-2222, Szófia 532-542, Léva 533-541, Svéd korona 19786-19946, Zürich 14360-14435, Sváici frank 14260-14405, Bécs 1.85-105.15, Osztrák korona 1.36-105.45, Berlin 1736-1825, Márka 17635-17802.

Zürichi zárlat

BUDAPEST 0.0069.5, Páris 27.40, London 24.03, New-York 513 háromnegyed, Brüsszel 25.10, Milánó 22.45, Hollandia 203, Berlin 123.5, Bécs 78, Szófia 375, Prága 15.47.5, Varsó 100, Bukarest 2.80, Belgrád 7.50.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
 SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14.15. Telefon 356.

UJ ÜZLET! ROTH IMRE UJ ÜZLET!
 Csapó-u. 37. sz. divatruházában Burgondia sarok
 női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.
 UJ ÜZLET! Tisztviselőknak árengedmény !!! UJ ÜZLET!

Szörmekabátok
 2.500.000 K-tól.
Szörmekabátok
 (gyermek) 600.000 K-tól.
Szörmeboák
 250.000 K-tól
 Kedvezményes fizetési feltételek mellett is. Szörmekabátok darabonként előadása legolcsóbban. Szörmekabátok invitását, alkütszókat legolcsóbban eszközöl a
LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
 Kohn Sándor szücsmester Bika-épület, a mozi bejáratnál.

1924 novemb
 Nem
 Ezüst egykor
 koronás 12300
 —17050, ötkoron
 ezüst 1500—1550
 arany huszkoron
 tina 210—220000
2500 drágu
 A mai termén
 várakozás ellen
 forgalom Ezért
 ronával drágá
 rozs ára nem v
 zsbjegyzés is v
 tengeri ellenben
 csöbödött.
 Hivatalos ár
 buza 457—467.5
 rozs 410—415.
 árpa 480—500.
 geeri 360—365.
 korpa 217—222.5
 korona.
Bér
 legolcsóbb
Vérte
 autogarás
 Miklós-u. 53.
Legyőztük
 a Milassin
 tasebb és
kézi sző
 amelyen o
 jük leped
 zónkelt, k
 részlete is kap
MILASSIN P
Olcsó é
 rum, lik
 szappan
 krém st
Központi
 Piac-u. 71 (Schw
A MÉS
műkösz
 a mai napo
 mellett dolg
 Boretva
 Hajvágó g
 Szabó olló
 Házi ollók
 Manikür ol
 Konyhakés
 Hentes kés
 Bárdok
 Billette
 Korcsolya
 Zsebkések javít
Mészá
Hunyad
E heti kö
 Rousseau: Egy
 álmódzásai
 Couperns: Psv
 Kanuthy: Haru
 lák)
 Szenes: Az ola
 Milkó: A firen
 elbeszélések
 Feuillel: Egy s
 Emerson: Essa
 Csermely: A r
 teljes ára
 Jelenlegi szorz
 K
Hegedüs
 könyvk
 a fóp
 Könyvajándságo

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, kétkoronás 12300-12700, forintos 16500, -17050, ötkoronás 31150-32550, szinezüst 1500-1550, szinarany 50-50000 arany huszkoronás 333-335000, platina 210-220000 korona.

2500 koronával drágult a buza

A mai terménytőzsdén a búzából várakozás ellenére esekély maradt a forgalom. Ezért a kis dételért 2500 koronával drágább árat fizettek. A rozs ára nem változott. Az árpa- és zabjegyzés is változatlan volt, az ó-tengeri ellenben 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 457-467,5, pestvidéki 455-465, rozs 410-415, árpa 400-420, sör-árpa 480-500, zab 385-400, ó-tengeri 360-365, utitengeri 240-250, kópa 217-222,5, repce 660-680 ezer korona.

Béautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Legyőztük a drágaságot

„Milassin-féle legteké-
tesebb és legolcsóbb
kézi szövőszékekkel,
amelyen odahaza szőhet-
jük lepedőnket, törülkö-
zőnket, konyharuhánkat sőt.
Részlete is kapható. Kérjen árajutatót.
MILASSIN PÉTER BUDAPEST,
VII., Thököly-sí 46.

Olcsó és jó

rum, likőr, cognac, továbbá
szappan, kölnivíz, puder,
crém stb. kapható a

Központi Illatszertárban
Piac-u. 71 (Schwartz butorúdtól mellett).

**A MÉSZÁROS-FÉLE
műköszörűldében**

a mai napon a közetköz árak
mellett dolgozunk:

- Bortva 15 - 24,000-ig
- Hajvágó gép 22 - 24,000-ig
- Szabó ollók 18 - 24,000-ig
- Hézi ollók 8 - 14,000-ig
- Manikür ollók 5 - 8,000-ig
- Konyhakések 3 - 8,000-ig
- Hentes kések 6 - 12,000-ig
- Bárdok 12 - 15,000-ig
- Billette 1,500 K
- Korcsolya élezések 12 - 15,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

E heti könyvujdonságok:

- Alapára
- Rousseau: Egy magános sétáló 6.—
 - Álmodozásai (kötve) 7.—
 - Couperns: Psyche (kötve) 7.—
 - Kanuthy: Harun al Rasid (novel-
lák) 6.—
 - Szenes: Az olasz asszony (vigi.) 6.—
 - Milkó: A firenzei eset és egyéb
elbeszélések 10.—
 - Feuille: Egy szegény ifjú tört. 4.—
 - Emerson: Essaye 7.—
 - Csermely: A milliárdos gazember
teljes ára 16,800.—
- Jelenlegi szorzószám: 7000+5% telár
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésben
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Idényvásár

megnyitás



november 8-án reggel

HAJDUSÁGI

férfiruhaáruházban
bámulatolcsó árakkal
csak

8 napig tart!

BORKABÁTOK 1,200,000
fekete és barna

RÖVID TÉLIKABÁT 650,000
meleg bélessel

HOSSZU TÉLIKABÁT 550,000
sajátjával bételeve

ÁTMENETI RAGLÁNOK 950,000

HOSSZU TÉLIKABÁT 1,300,000
plüss bélessel

RÖVID SZÖRMÉS BUNDÁK 1,200,000

GUMMI-KABÁT 330,000

FÉRFI ÖLTÖNYÖK 750,000
tartós minőség

DIVATCSIKOS NADRÁGOK 260,000

GYAPJU BRICSESZ NADRÁGOK 350,000

GYERMEK-KABÁTOK 400,000

Cégre kérem ügyelni!!

Piac-u. 67. Piac-u. 67.

HAJDUSÁGI

férfiruhaáruház.

Tisztviselők! Munkások!
Főiskolai hallgatók!

15%
engedményben részesülnek.

Szörmekabátok alakítását

jutányosan vállalom.

Szörmeárúk

dus választékban

ADLER szücsnél

Bathyány-u. 2. sz.

Magasszárú finom

boxcipők

260,000 K.

B ERKOVITSNÁL

Péterfia-u. 37. sz.

„Hindenburg” kocsz,

„Ignác-akna” kovácsszén,

„Pless-Herczeg”-i porosz-

szén bánya árban kapható

POLLÁK ZSIGMONDNÁL,

DEBRECEN, Miklós utca 13. szám.

KOVÁCS

NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

Haas Lipót

Ferenc József-ut 58.

Megyháza mellett.

Telefon: 9-63.

Linoleum

Egyszínű zöld m² ként K 120

Egyszínű barna m² ként K 135

Tulajd átonított mintával,

m² ként K 160

Padlókérpít, linoleum mel-

lit a legjobb padlóburkolat,

bétebeli minőségben, minden

szélességben, a legjutányosabb

árban.

Viaszosvászon

50 cm. szélességben K 27

78 cm. szélességben K 41

100 cm. szélességben K 53

115 cm. szélességben K 81

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minő-

ségben, különféle színekben

65 cm. K 40

9 cm. K 55

Futószőnyeg prima

65 cm. K 45

90 cm. K 85

Ágyelő, velour, rojtjal

65x130 cm. K 288

Ebédőszőnyegek

190/280 méretben, gyö-

nyóra mintakban K 750-től

Összekötők, garnitúrák

és átvétők nagy

választékban

Függönyök

Etamin, művészi kiví-

telben, teljes ablak,

2 szárny, I draperia,

rendkívül reklamár K 250-től

Női és férfi

Gumikabátok

Drap színben K 340-től

Doubt kabát K 625-től

Szöveteszerű kabát K 695-től

Hócipő, női K 240, férfi K 285

Sárcipő, női K 120, férfi K 135

Árak ezer koronákban értendők.

Árak, Választék, Izlés és

minőség tekintetében vezet a

Bosznai J. és Társa

cég

Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

Női és férfi ruhaszövetekben

Selymek és bársonyokban

a divat remekei.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS

IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85

Malomalkatrészek, transzmisszió ten-

gelyek, gyű-űskenesű csap-

ágyak, szijkerékek raktáron.



Mi a gazdák öröme?

Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.

Férfiruha osztály:

Divat gazdasz öltöny . 650,000 K-tól

Elegáns pantalo 700,000 „

Zeigoltöny 500,000 „

Struksnadrágok 150,000 „

Börszegelys télikabát 500,000 „

Fekete posztó télikabát 700,000 „

Zeig és szövet télikabát 450,000 „

Gyermekosztűmök 90,000 „

Magános beült nadrág 150,000 „

Gépesöltöny 150,000 „

Méterárak:

Gyapjuszövetek 150,000 „

Zeigok 75,000 „

Struks és bársony 120,000 „

Barchetek 32,000 „

Kartonok minden színben 23,200 „

Nyers molino, kanavász, vászon nagy

választékban.

Ugyanott mérték utáni szabóság.

Tessék a cégre ügyelni!

KLEIN LIPÓT

rőfös-, posztó-, kész férfi-

és gyermekruha raktára

Debrecen, Dágyenfeld-tér 8. szám.

Részlet-

fizetésre

rőfös-árut

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12.,

az udvarban.

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK,

FÜSTCSÖVEK

BÉSZLER es DÁVID vaskereskedésben

Kossuth szobor mellett

Retorta faszén,
porosz kőszén, tűzifa,
fedellemez, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Sirkövek

milyen lezárt árakban
részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,
sirkóraktár. — Telefon: 7-24.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítási,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árak
mellett. Elsőrendű szakmunkások.
Költegvetés díjtalan.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások

Bécsler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Száraz tűzifa,
Porosz szén

elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:

Békési és Löw

fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a
Debreczeni Gőzfűrészt és Faárugyár R. T. hajlított butorainak
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás
ebédlő-, báló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyha-
butorokban is.

Megnyilt! Megnyilt!

Szörmeáruház

Török és Guttman Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémibőrökben, ugymin! **Persia-
ner, Opposum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna
és szürke báránybőrökben, ruhaprémeiben.**
Nagyban és kicsinyben. **Olesó árak!**

PIPERESZAPPANOK

külföldi **parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű-
és kefeárak** stb. legol- Piac-u.
csóbban szerezhetők meg a **Korzó Drogueriában 42.:**

SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcbántalmak „ÉVA” arckre-
ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” nocsót!

**Ruhafestésben
és vegytisztításban**

utólérhetetlen

Biró

Arany Bika. Mozi be-
járat. Értékesebb ruhá-
kat felelősséggel vállal.

Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,

Bikavárosban

Chamotte-tégla

kályha- és kazánfalazáshoz
kapható

Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon 308.

Szörmekabátok

alakítását és bármilyen
szilicsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers árak nagy választékban.

PRIMA

Porosz kőszén

Darabos koksz

Porosz kovácszszen

Száraz tűzifa

Fedellemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi áron
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén

Ispóty utca 3b. Telefon 785.

Részletfizetésnél sem fizet többet!

Az

ARANY BIKA DIVATHÁZ-

Bika-épület.

BAN

Telefon 765.

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek
mellett vásárolhatnak. Saját érdeke mindenkinek,
hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos
raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse. A be-
hozatali tilalom felszabadult és ezért áruinkat
közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, áraink
20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.

Tájékoztató árak:

Prima vászon és sifon . . . 20,000 koronától
Prima zefirek ingre 21,000 koronától
150 cm. széles gypjuszó-
vet ruhára és kabátra . 125,000 koronától

Francia divat flanel 45,000 koronától
Legfinomabb duble flanel . 58,000 koronától
Tiszta gypju kötött
kabát 295,000 koronától

Férfi kabátok és öltönyök mérték szerint készülnek!

Női kelengyéket rendelésre készítünk a legfinomabb kivitelben!

Záho

Mindennemű
rozást stb. po

Nemz
Sürgönycim

XXXXXXXXXX

Szoli

XXXXXXXXXX

Sz

Debrecen

HAAS FÜL

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

XXXXXXXXXX

Záhony—Csap! Magyar-Csehszlovák határforgalom megnyit! Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktározást stb. pontosan és előnyösen a legmegbízhatóbban elintézi **EHRMANN VILMOS, CSAP** Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata. Sürgőny cím: Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Szőnyegáruház

Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.

HORN és ERDÉLYI

HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata!!

Új varrógép németországi 2.700.000 K-ért
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárbán
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**ÉTKEZÉSI FAJ-
BURGONYA**
nagy és kis tételekben
1400 kor. kilónként.
Kapható állandóan
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2.

**Száraz
tűzifát**

aprítva vagy hasábosan leg-
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármín és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

**Megjelentek
az 1924—25. évi karácsonyi
Zene-Albumok!**

Tartalmazzák: a legújabb ope-
rett, kabaré és orfeum. valamint
a legdivatosabb táncdarabokon
kívül a legjobb mű- és magyar
dalokat.

Korona
Rózsavölgyi Karácsonvi
Albuma K 96000.—
Bárd-féle Karácsonvi
Album K 90000.—
Nádor Karácsonvi
Albuma K 96000.—
Rozsnyai Zene-Album 96000.—
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Zeneműujdonságok naponta érkeznek.

TÓTH GYULA

vasnagykereskedése.

Háztartási cikkek, kályha- és
takaréktűzhelyek nagy raktára

Debrecen, Városháza sarok. Telefon 29.

Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai kor
igényeinek teljesen megfelelően berendezett
nagy raktárát mindennemű **zománczott-,
öntött- és alumínium fözdényekben.**
Chinacézst, Alpaca és nickelozott háztartási
cikkekben. Alumíniumból többféle háztartási
és sport cikkek. Solingeni zsebkések. Olók és
konyhakések. Bernsdorfi Alpaca evőeszközök.



Perpétum valódi folytonéggő, **Korona, Premier,
Kalor** fa- és szénfűtésű kályhák, kályhaelvtétek,
széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár **vas-
butorokban,** épület- és butor **vasalásokban.**
Mindennemű vadászfegyver, löszérák és vadászati felszerelések.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
Debrecen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-
túli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden
további szó 500 korona — Vastag betűs szavak 1000 korona.

POSTA

EGY 25 éves gazdálkodó fiatal ember
házasság céljából megismerkedne
egy jobb családból való leánnyal.
vagy fiatal özvegyvel. Levelet az
Egyetértés kiadóba „Házasság” je-
ligére. 8314

URINÓ, keresztvén középkori vidéki
hivatalnok 150 milliót érő háza,
teljes berendezése van. házasság
céljából megismerkedne ezton
olyan 40—55 év körüli uriemberrel,
ki igazi élettársat, kellemes otthon
akar. Nyugdíjas tisztviselő benősül-
het. Levelet „Nyugodt otthon” je-
ligére Egyetértésbe kérek. 8312

„ATLANTIS” jellegre levél van az
Egyetértés kiadóhivatalában. Ké-
rem átvenni. 8339

VÉTEL

KUTSZIVATTYU, 1 és 2 colos csö-
veket használt állapotban megvétel-
re keresek. Adánlatok ár megjelölés-
sel „Azonnal” jellegre az Egyetér-
tés kiadóba kérem. 8349

ELADÁS

ERZSIKÉK névnapjára újdonság ol-
csón Paczeltnél. Vásárlás előtt néz-
zen szét nálam. 8212

TÉGLA prima minőségű házhoz szál-
lított jutányos áron kapható Szent
Anna II. Hortobágy Téglagyárban.
7910

KOMLÓSSY 36. sz. kintülő szőlő,
azonnal beköltözhető lakással eladó
Köncz, Péterfia-u. 30. 8040

TÜZIFÁT, kőszent legolcsóbban szál-
lit Klein Ármín és Társa fatelepe.
Máv. állomás, belső fatér. Tele-
fon 631. sz. 8072

6-os cséplőgarnitúra jutányosan el-
adó. Arany János-utca 37. 8096

JÓ hentesek készen kaphatók Glatt-
stein kárpitosnál, Püspöki palota, II.
kapu. 8112

EGY teljesen jókarban lévő asztali
sparhert és egy gyermekkosci el-
adó. Érdeklődni Reich József, Si-
monffy-utca 39. 8114

ELADÓ szódavizetár, vendéglő be-
rendezés, pincelhelység, raktárnak
vagy hárminek kiadó. Árpád-tér 10.
8137

ELADÓ 2 utcára nyíló ház, az egész
udvar azonnal átadva. lakó nincs.
Móric-utca 9. Ugyanott egy jókar-
ban lévő szecsakaváló eladó. 8177

ELADÓ 620 négyzetű szőlő, azon-
nal beköltözhető 2 szobás, verandás
lakással. Sestakert, Poroszlav-ut 54.
Érkezhetni Bottó Kornél cég, Pü-
spöki palota. 8180

ELADÓ huszázó tőkének való 180
cm. hosszú, 50 cm. átmérőjű enfa
törzs, ugyanott 180 liter sámsóni
bor, egy gramofon, 2 ócska öntött
konyha jutányosan eladó. Hainal-
utca 21. 8181

ELADÓ kintülő állapotú ruha- és éj-
leli szekrény. Kut-utca 82. sz. alatt.
8208

EGY KUTSZIVATTYU eladó. Varga-
utca 23. 8210

VADÁSZFEGYVER Pápa gyártmá-
nyu és egy ág eladó. Miklós-utca
15. szám. 8225

EGY sötétkék utazóbunda és 16-os
lankaszter vadászfegyver eladó. —
Vigedvü M.-u. 13. 8257

A NAGYERDŐ hátamezett 8 holdas
szántóföld eladó. Érkezni lehet:
Rákóczi-ut 69. sz. 8262

Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti
3400 négyzetű gyümölcsös kert
részletekben is eladó. Széchenyi-ut
(kert) 21. 8228

Mindentéle **BUTOROKAT**
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbb-
ban szerezheti be.

ÚJ FÉRFI télikabát eladó. Késes-utca
34. sz. utcai lakás. 8249

LEGOLCSÓBB saját készítésű cipők
állandóan kaphatók: Almássynál.
Kossuth-u. 13. 7756

CRYSANTHEMUM leyagott kisebb és
nagyobb tételben eladó. Ugyancsak
magas törzsű fapöszméte is. Fű-
vészkert 4. 8038

ANTIK ASZTAL, pohárszekrény, 2
virágasztallal, festett könyvszek-
rény eladó. Vigedvü M.-u. 11. 8218

ELADÓ Károly Ferenc József-ut 42.
sz. sarok telek. Érkezni lehet Mes-
ter-u. 29. Baloghnál. 8263

ELADÓ Ondód, Veréb-dűllő 65. számú
tanva 4 k. hold és 1219 négyzetű
területtel, épület nélkül, várostól 7
és fél kilométer távolságban. Felvi-
lágosítást nyújt dr. Nagy István és
lovag Berks Lajos ügyvédek iro-
dája. Szent Anna-u. 8. sz. 8338

ELADÓ családi ház, Azonnal beköl-
tözhető, 1100 öf. Központoz közel.
Piac-utca 5. 8337

KEMÉNYFA egy szoba butor eladó.
Mester-utca 39. üzletben a bejárat.
8336

EGY jó állapotban levő cserépkályha
eladó. Darabos-utca 45. Házmester-
nél. 8335

AGY, divány, kredenc, konyhadé-
nyek eladók. Széchenyi-utca 21. sz.
8334

ELADÓ Bodán egy nyilas szőlő,
szoba, konyhás épülettel. Érkezni
Papp, Kizvó-utca 39. szám. 8333

250 NÉMET és régi latin könyvek el-
adók. Szentanov, Darabos-u. 44. sz.
8332

ZONGORA palysander, alig használt,
bécsi gyártmány eladó. Cim az
Egyetértésnél. 8331

FÉRFI TÉLIKABATOK, öltönyök, át-
meneti kabát, felöltő, cipő eladó. —
Rákóczi-u. 36. 8330

FARAGOTT hálószoba és ebédlőkre-
denc olcsón eladó. Csapó-utca 49.
8329

CIPÓTÜZŐGÉP jókarban levő, ol-
csón eladó. Cim az Egyetértésnél.
8328

ELADÓ HÁZ egy hold gyümölcsös-
sel. Alkalmi vétel. Boldogkert, Bor-
zsovai-u. 15. 8327

VILLANYCSILLÁR, férfi- és női ru-
hák, kabát, cipők eladók. Simonffy-
utca 13. földszint, balra. 8326

EGY jókarban levő festett bunda el-
adó. Nyilas-telen, Munkás-utca 23.
8325

KÉT prima igaz-ökör, igazlovak, sze-
kerek, ekék, borona, gyűitőgép, há-
mok, jármók és egyéb gazdasági
felszerelések eladók. Cim Földbér-
lők Egyesülete, József kir. herceg-u.
35. szám. 8324

EGY forgalmas takarmányüzlet más
vállalat miatt eladó. Cim a kiadót
ban. 8323

ELADÓ fűszerberendezés. Kőseve-
utca 10. sz. 8322

CEGTÁBLÁK, rőfős kereskedőnek kü-
lönösen alkalmas. eladó. Révész
áruház, Csapó-utca 21. 8321

ELADÓ a Miklós-utca 36. számú ház.
8320

HOMOKI BOR prima, 20 hektoliter
eladó. Érdeklődni Solymos, Hazai
Bjztosító, Hatvan-u. 11. 8319

Ó-BOR nyolc hektó kisebb tételekben
is eladó. Kizvó-utca 21. 8317

BERTA-U. 8. sz. ház eladó. Érkezni
Homokkert, Szoboszlai Papp István
utca 17. 8316

Eladó az Eötvös-u. 59. sz. modern ház,
új épület, adómentes, az egész
azonnal beköltözhető. 3 szoba,
egy előszoba, egy pincszoba,
konyha, me lékhelyiségekkel. —
Lakó nincs.

PLIMOUTH kakasok és iercék el-
adók: Csígekert, Honvédtető-u.
17. szám. 8310

FAVAGOGÉP hajtására alkalmas
benzinmotor eladó. Felvilágosítást
ad városgazdai hivatal délután 5-6
óra között. 8309

ELADÓ szörme bélelés női fekete ka-
bát egész hosszú. Boeska-tér 3. sz.
8307

VASKÁLYHA, 2 darab eladó. Kizvó-
utca 21. 8316

NAGY MANGORLÓ, kinaezüst tálta-
tartó, Schöberl, szék, asztal és
könyvek eladók. Darabos 55. 8361

FANCSIKÁN 2 hold jó termő homok-
föld eladó. Értekezni Homokkert,
Bujdosó-utca 3. sz. 8360

DIVÁNY két fotellel egészen jó kar-
ban, íróasztal, székek, asztalka el-
adó. Kossuth-utca 73. 8358

VILLANYCSILLÁR szép eladó. Hat-
van-utca I. II. em. 32. 8357

VASKÁLYHA és National kassza üz-
letfelosztás miatt eladó. Hivvel-
utca 1. szám. 8356

TÖBBRENBELI férfi ruha eladó. —
Varga-utca 1. Kelmefestő. 8367

FÉRFI- és fiú télikabát eladó Szent
Anna-u. 9. keresztépület. 8366

PRIMA UJBOR eladókisebb tételben
is. Csapókert, Apponyi 20. Műta-
megnézhető Árpád-tér 24. illatszertár.
8373

CSAPÓKERT letelepítő villamos vég-
állomásnál Jánosi-u. 12. sz. ház el-
adó. Lakó nincs. Azonnal beköltöz-
hető. 8372

OLCSÓ száraz tűzifát csak Balassá-
nál vegyen. Szoboszlói-uton. Tele-
fon 6-90.

KERESLET

GAZKÁLYHÁT és nagy raktárhelyi-
séget keresünk. Papírforgalmi Vél-
alat. Piac-utca 83. 8229

FEHÉRNEMŰ-gyárban ügyes férfi
fehérnemű szabásznő és ügyes var-
rónők rögtön belépésre felvétel-
nek. Simonffy-u. 6. 8087

ASZTALOS TANULÓKAT magas dí-
jazással, egy fiatal napszámos fiút
és egy fiatal napszámos leányt fel-
veszünk. Jancsó Kálmán és Társai
asztalos áruháza. Bárci-utca 3. ta-
nitó áruháza mögött. 8092

KISZOLGÁLÓ leányt akar menne ha-
zára vagy rövidáru üzletbe 4 pol-
gárit vezetett leány. Cim Egyvetér-
tészél. 8120

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnal fel-
vételt. Brill Ernő cégnél. 8125

LABORÁNSNAK gyógyszerértámba
megbízható fiatalembert vagy lányt
azonnali belépésre jó fizetéssel fel-
veszek. Jelentkezhetni egész napon
át. Lauter Miklós „Reménység”
gyógyszertár. Csapó-u. 22. 8136

KÉT vidéki izraelita diákot elvállalok
teljes ellátásra, külön szobával, or-
thodox konyha. Nyugati-utca 32.
8161

GYÓGYSZERTÁRBA takarításra fiat-
al leány vagy fiú felvétetik. Hat-
van-utca 70. Sas gyógyszerár. 8203

**Használja a híres
Hajdusági pedrőt**
mely ismét a békebeli minőségben
kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszaru” gyógyszerárban
DEBRECZEN (SZINHÁZ MELLÉLT)
1 doboz 5000 korona.
Vízonteladók ked-e ményt kapnak.
Mindentéle piperaolajok, szappanok, arc-
krémek, páderak, hajolajok, fogkrémek,
illatszerek kimérve legolcsóbb napi
drogériák árban szerepeltek be.

SZAKKÉPZETT vas- és fűszerkeres-
kedő, ki évekig vezető állásban mű-
ködött, vezetői, raktárnoki vagy
más megfelelő bizalmi állást keres.
Cim a kiadóhivatalban. 8202

BORBÉLYSEGÉD, fiatal, jó munkás
azonnal felvétetik. Simon József,
Kemece. 8289

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba,
központban kiadó. Esetleg ellátással
is. Cim Egyvetértés kiadóiban. 8318

KIADÓ azonnal kis udvari szoba vil-
lanyvilágítással. Erzsébet-u. 93. sz.
8317

JÓ családból való fiú kereskedő ta-
nulónak felvétetik fizetéssel. Cabán
Nándor, Cegléd-u. 22. 8352

VARRODABA házimunkáért tanuló-
leány kosztot kap, lehetőleg vidéki.
Rendes tanulók is felvétetnek. 8351

EGY cipészsegéd felvétetik. Miklós-u.
38. szám. 8350

MAGÁNOS jobb nő aiankzik idősebb
magános férfihez, nyit gondozó. —
Megkeresések „45” kiúldendők. 8366

EGYETEMI hallgatót keres könyv-
lakást egy-két szobával azonnalra.
Megkereséseket „Egyetemi hallgató-
tónó” jellegre Hajdúföld kiadóhiva-
talába kérek. 8359

KÉZIMUNKA ÜZLETHEZ társat ker-
esek. Alapitke ílet adom. Üzlet-
helyiségem van forgalmas helyen.
Cim a kiadóban. 8370

SZÁRAZ PINCE helyiséget bérebe ke-
resünk. Tiszántúli Áruforgalmi Iroda
Piac-utca 56. 8371

BURGONYA legkifutóbb előkészít
K 1400.—
BAB minden fajta
K 6000.—
STEINBERGER DEZSŐNÉ
Simonffy-utca 14. szám. —

**Legelegánsabb díszített
Bécsi
Modelkalapok
érkeztek.
Leány és női
Bőrkalapok
nagy választékban**

VEGYES

MARGIT vétkeszel, ha nem a Reklám
Divatházban vásárolsz. Szent Anna-
utca 5. sz. 7685

HENTESÜZLET forgalmas helyen
azonnal átadó. Értekezni lehet: Ba-
ros-utca 1. sz. 2-ik ajtó. 8021

VASZTERGÁLYOS maró és gyalu-
munkákat utányosan készit. „Kul-
tura” írótolgyár, Hunyadi-u. 1. sz.
8050

15-20 MILLIÓ korona heti kosztka-
matra biztosíték ellenében kisebb
tétélekben is köleső adó. Cim a
Függetlennél. 8132

JÓ STRAPA eszmat keresek buzáért
Soós Gábor, Székely-u. 9. 8311

ÓRA és ókszer javításokat szak-ze-
riően jótállással Sztter János, Bat-
hyáni-u. 13. szám. 7076

BŐRÖNDÖK
retikülők, finom bőrárak csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYÁR R. T.
vezérképvisellete és állandó nagy raktára Hajdu-
Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Biharmegyék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

NAPSZABÓT azonnali belépésre ke-
resek. Bekés Lajos. 8374

TISZTESSÉGES házmaster keresetük
Libakert-u. 12. b. 8353

NÉMET-FRANCIA levelező, mér-
legképes könyvelő állását változtat-
ni óhajtja. Cim a kiadóban. 8379

CSOMÓZÓ LEÁNYOK felvétetnek
Pirosnál, Teleki 28. 8378

TÁRSAT keresek egvedül álló jól i-
vedelmező vállalatomhoz. Cim Er-
dődý, Wess-lényi-tér 2. 8377

SZENÜGYNÖKÖK délelőttönként fel-
vétetnek. Piac-utca 41. alatti szén-
irodában. 8376

TANULÓK írógép műszerészek, jó
családból valók felvétetnek. Hegedüs
és Borv. Király-u. 4. sz. 8375

ÉLTESEBB nő szobatársul venne in-
telligens nőt. Cim a kiadóban. 8304

MAGÁNTISZTVEISELŐ bármilyen ide-
iglenes kiegészítő irodai alkalmazást
szerény díjazás mellett elfogad. —
Ajánlatokat „Gépiró” jellegre ki-
adóba. 8303

TANULÓT ellátással felvesz Mándoki
rézműves. Arany János 13. 7962

TANULÓK jó családból valók. írógép
műszerészek felvétetnek. Hegedüs
és Borv. Király-u. 4. 8305

**Vegyen
tűzifát
Balassánál**
mert:
mindenkinél olcsóbb,
csontszáraz fát szállít,
legfigyelmesebben szolgál ki.
Telep: Szoboszlói ut.
Telefon: 6-90.

VIZVEZETÉKI, központi fűtés, fürdő-
szoba javításokat utányosan szak-
szeriien készit: Máthéi János, Csapó
utca 24. Telefon 321. 7671

AKAR ÖN érettségét tenni? vagy gim-
náziumot, reált. kereskedelmít, pol-
gárit végezni? A Boross-Gárdoss
tanfolyam vidéki magántanulókat is
előkészit leghízbosabb sikerrel. Ma-
gyarazatos tankönyv kijelölés. Bu-
dapest, Rákóczi-ut 57. b. 8193

ELSŐRANGU dívtársnő társulna
keresztény, egvedül álló urinóvel,
kinek forgalmas utcán kalapszalón
létesítéséhez megfelelő lakása van.
Szakképzettség nem fontos. Cim a
kiadóhivatalban. 8201

TIZ MILLIÓ biztos fedezetre kiadó.
Ajánlatot kérek „Biztosíték” jellegre
kiadóba. 8211

TISZTESSÉGES bejárónó könyvvél
felvétetik. Timár-u. 5. 8308

SZENÜGYNÖKÖK délelőttönként fel-
vétetnek Piac-utca 41. alatti szén-
irodában. 8306

ÁTADÓ azonnal négyosztás, gyö-
nyörű lakás. Cim a kollégiumi ka-
pusnál. 8381

JÓ HÁZIKOSZT heti százötvenezer
koronáért Péterfia 6. keresztépület.
8348

1 EVEN felüli gyermekket gondozásra
elfogadok. Kardossné, Borz-utca 19
8347

EGYSZERŰ kis butorozott szoba
konyvhasználatnál elsétre kiadó.
Dobozv-u. 11. szám. 8346

ÜZLETHELYISÉG Péterfia elelőtt
azonnal átadó. Tischler, Piac-u. 29.
8345

FEHÉR és felső ruhavarrást utányvo-
san vállalok. Szepességi-u. 27. 8344

SZESZGYÁR üzemkéses, 699 hl. con-
tingens burgonya termelés központ-
iában kiadó. Cim Solymos, Hazai
Biztosító, Hatvan-u. 11. 8343

RUHA HORGOLÁST, kötést olesón
vállal, remek gyapjúfonalak kapha-
tók Szilágyinál, Széchenyi 1. 7682

CHIC női divatszalon Szent Anna 22.
legkényesebb izlést kielégit női ru-
hák, kosztümök, gyermekruhák ké-
szítésében. 7324

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin,
festmény és tálcakeretek, nász. és
alkalmi aiándéktárgyak Koncznál,
Kálvin-tér. 7366

EGY LAKÁS május 1-ig kiadó telé-
pés nélkül, valamint egy szép nyá-
raló szőlővel, beköltözhető lakással
eladó. Értekezni Dregán cipőüzlet,
Király-u. 5. Debreczen. 8143

FIGYELEM! Női fiamel buzgó
45000. Alsó szoknya 55.000 korona.
Révész áruháza, Csapó-utca 21. 8342

KORCSOLYA ÉLEZÉS 12-15 ezer
páronként Mészáros István késmű-
ves,műköszörtüsnél. Hunyadi-u. 14.
8341

FORGALMAS helyen levő kerékvár-
tó műhely kiadó. Nyugati-utca 24.
8340

KÉT PADOLT SZOBA, konyha, szép
külön udvarban, hol 25 sertés és
baromfitartás van, azonnal átadó,
sámsóni kövesút mentén. Beházy
János vendéglő, udvarban. 8364

KIADÓ két száraz pince, akárminek
jó. Rákóczi-u. 5. 8362

**Ha 1-ső rendű
porosz szőnet vagy száraz tűzifát
vaggontételben, vagy felvágva
házhöz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA-
BEHOZATALI R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy
levélbeli hívásra házhöz megyünk.**

JUTANYOS ZONGORA- és nyelvk-
tatás (német, francia) bevált mód-
szerelel. Alapos és gyors előhaladást
íelnőtteknek is biztosít. Hivvelv-u.
1. szám. 8355

SALAK Iparbankban Szent Anna- és
Varga-utca sarkán ingyen átvehető,
esetleg eluvarozásért fizetünk is.
8365

SZENES KÁLYHAERT adok egy fa-
fűtésre való nagy öntött vaskályhát
Varga 12. 8369

KÉT orvostanhallgató részére utcai
butorozott szoba 1-re kiadó. Apafői
utca 20. 8366

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott
szoba kiadó. Nyomatató-u. 16. 8380

TIZ millió biztos fedezetre kiadó. —
Deák Ferenc-u. 10. Ügyvédi iroda.
8354

ÁTADÓ kettő szoba, előszoba és
mellékhelyiségek belvárosban. Ér-
tekezni Rákóczi 6. 8383

HAVONTA három mázsa buzát 11-
zetnek jobb két szoba, előszoba,
konyvhas lakásért. Cim a kiadóban.
8384

HUSFÜSTÖLÉS pontosan, kifogástá-
lamul Zöldfa-utca 3. 8385

Kölcsonöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankháza, Piac 89.